

## “中华慈善奖”获奖名单正式公布

## 陈光标“出局” 王健林“现身”

## 核心提示

昨日上午,民政部举行第七届“中华慈善奖”报告会,正式发布我国慈善领域最高奖——“中华慈善奖”获奖名单,共有99个人、企业及项目获得该奖项。此前已经连续6次获得该奖项的知名慈善家陈光标最终“出局”。大连万达集团董事长王健林昨日上午也在报告会中“现身”,打破了近期盛传的“被调查”谣言。



## 陈光标:

## “鼓励更多的人从事慈善”

## 陈光标最终“出局”

通过社会各界推荐和提名,并经过严格的评审和公示后,民政部最终决定授予曹德旺等20人为“最具爱心捐赠个人”;授予宝钢集团有限公司等40个企业为“最具爱心捐赠企业”;授予崔永元等19个团体和个人为“最具爱心慈善楷模”;授予“免费午餐基金”等20个项目为“最具影响力慈善项目”。

记者注意到,和此前民政部公示的拟表彰名单相比,最终确定的获奖名单有小幅调整,在公示名单中,原本拟表彰100个人、企业和项目等,最终获奖名单是99个。

记者仔细查阅了民政部最终确定的第七届“中华慈善奖”获奖者名单,确认此前已经连续6次获得该奖项的知名慈善家陈光标最终“出局”。记者从多个渠道获悉:“出局”原因和其颇具争议的慈善方式有关。

## 陈光标的“暴力慈善”

陈光标,江苏人,被媒体称为“中国首善”。有过多次慈善“壮举”,如自己组织慈善团队赴日救灾、在云南灾区派钱后与村民举钱合影、在贵州开演唱会向观众发猪羊。他高调的慈善行为引发了大家的关注,赞誉有之,认为他为中国富豪做出了榜样;反对有之,代表性的观点认为这是一种慈善的暴力行为,即

## 陈光标微博回应

4月2日,陈光标已经在其个人微博发布对落选中华慈善奖的回答。

陈光标在回应中称,他对落选并未有特别的感觉。

陈光标表示:“大家想一下,我已连续六次获得中华慈善奖,第七次让其他更多的人获得这个奖,鼓励更多的人从事慈善,这有什么不好呢?”

他称:“我多年来做慈善的几点一直没有改变,一是多年来我一直持续不断做慈善,帮助别人。去年我慈善的脚步没有丝毫停止,这是有目共睹的;二是我喜欢亲力亲为,冲在第一线高调做慈善;三是我希望自己的慈善行为得到社会的赞誉和肯定;四是我认为慈善要吸引更多的人参与,需要在机制和形式上不断创新。”陈光标最后在微博里表示,这次“中华慈善奖”没有表彰他,也许是想让其他更多的人获得这一荣誉。

以牺牲受赠人的尊严来获得自己的满足。是一种给慈善的倒退。但陈光标认为他是想通过这种高调的方式让大家关注慈善,让更多的人参与到慈善捐赠中来。事实上,他的每次举动确实带动了很多富豪捐赠。无论怎样,陈光标的慈善之举广受关注,还是凸显了中国慈善事业发展面临的很多问题。

## 王健林:

## “我不是好好的嘛”

## 大连万达陷入传言风波

受近日大连实德集团董事长徐明“失踪遭调查”的消息影响,同属大连的王牌企业万达集团也传出董事长王健林被调查,限制出境的消息。8日,大连万达集团发表声明,对传言进行了公开辟谣。

声明称,网上关于万达被某人牵连,董事长王健林受到有关部门调查、限制出境的言论完全是谣言。

同时,这些谣言已经给万达和王健林先生造成伤害,公司将采取法律手段维护自己的声誉。

对于王健林近几日未露面的原因,声明中称系“3月29日,王健林赴境外参加商务活动刚刚返回”。万达还在声明中透露,近日,万达接到国家民政部通知,获得2011年度“中华慈善奖”,成为全国唯一六次获得该奖的企业,王健林本周将赴中南海接受中央领导颁奖。

## 王健林简历

王健林,1954年生,现任大连万达集团董事长。

1988年创办了大连万达集团,进入房地产开发领域。靠与足球联姻实现了企业知名度迅速提升。经过24年的发展,大连万达集团已成为以商业地产、高级酒店、文化产业、连锁百货为支柱产业的大型企业集团。王健林本人也被业界称为“地产狂人”、“商业地产教父”。

据万达集团官方网站资料显示,王

## 王健林“现身”破谣言

昨日报告会间隙,王健林被大厅内等候多时的众多媒体记者“围堵”。媒体记者关注的焦点集中在近几日关于王健林被调查的传闻上。

王健林笑着说:“这纯粹是谣言,正所谓谣言止于智者,我不是好好的在这里嘛!我们集团也已经回应了。”

在回答记者关于万达集团是否会寻求警方帮助追查造谣者的问题时,王健林没有明确回应,只是称,万达集团已经在网络上开展调查,知道“王健林被调查”的谣言始于香港某媒体从业者在微博上的发帖。

王健林说,他最近一直忙于工作,而不是所谓的被有关部门调查;“我最近一段时间,不是也经常在电视台的新闻节目中出现吗?今天来这里,谣言自然不攻自破”。

健林是中共十七大代表、全国政协常委、全国工商联副主席、中华慈善总会荣誉会长。他还担任中国企业联合会、中国企业家协会、中国房地产业协会、中国商业联合会等机构的副会长等一系列重要社会职务。

2011年4月,福布斯中文版第六次发布中国慈善榜,大连万达集团董事长王健林以12.8亿元现金捐赠额名列榜首。

(综合《北京青年报》《法制晚报》)⑤